Analisi Matematica 1A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 15/7/2019

Esercizio 1 Dato I'inisieme X = (0,00) C R, si definisca la funzione d : X x X — [0, c0)

1 1
cd(z,y) = .7:—,1+‘—————.
(z,y) = Vlz -yl T

i) (3pt) Provare che (X,d) & uno spazio metrico.
ii) (4pt) Stabilire se (X, d) & uno spazio metrico completo.

iii) (4pt) Stabilire se I'insieme K = (0,1] C X & compatto nella topologia di ’(X, d).

IR,isposte: 1) X completo: si/no: ; 2) K compatto: si/no

Esercizio 2 Consideriamo la serie numerica

n=1
i) (2pt) Provare che "“/n+ 1 < {/n definitivamente per n € N.
ii) (3pt) Studiare la convergenza semplice della serie.

iii) (4pt) Studiare la convergenza assoluta della serie.

Risposte: 3) CS: si/no: g ; 4) CA: si/no

Esercizio 3 i) (8pt) Dato un numero reale z € (0,1), calcolare i seguenti

L™ (z) = liminf{(—-1)"V/n? + 2nz},

LT (z) = limsup{(—1)"v/n? + 2nz},
n—oo

dove {-} indica la parte frazionaria.

ii) (2pt) Rispondere alle domande del punto i) nel caso z € (1, 2).

Risposte: 5) L™(z) = ; 6) LT (z) =

2 ore e 30 minuti a disposizione
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